ТЕМА: «Тиск і сила тиску. Одиниці тиску»
Всесвіт починається біля порога твого будинку. Погано, коли він там же й закінчується…

Мета: Сформувати в учнів знання про тиск твердих тіл і залежність його від сили тиску й площі опори; розрізняти одиниці сили, площі, тиску; розвивати в учнів логічне мислення та пізнавальні здібності.

Методи й прийоми, форми роботи: «Мікрофон», евристична бесіда, проблемні ситуації, фронтальний експеримент, робота в малих групах, аналіз результатів.

Демонстрації: 

· площа опори;

· напрями дії сили.

Обладнання: ящик з вологим піском, дошка з цвяхами, бруски, динамометри.

Хід уроку.

І. Організація класу до уроку.

ІІ. Повідомлення теми. Постановка мети і завдань.

ІІІ. Формування і засвоєння нових знань, умінь і навичок.

Яка приємна зимова прогулянка на лижах! Однак варто увійти в сніг без них, як ноги будуть глибоко провалюватися під час кожного кроку, йти буде важко, і задоволення буде зіпсовано. То давайте спробуємо відповісти на питання: чому йдучи по пухкому снігу, без лиж, ми провалюємося? А якщо будемо нести ще й важку ношу, то провалюємося ще більше. Чому?

Демонструю дослід із вгрузанням дошки із цвяхами в пісок.

Після цього запитую: «Хто може пояснити побачене?»

Робимо висновок, що результат дії сили залежить від площі опори. Цей висновок підтверджуємо ще кількома дослідами. Змінюю кількість цвяхів з чотирьох до восьми. Учні бачать різну глибину занурення від одного й того самого вантажу.

На цій самій установці з’ясовуємо, що збільшення сили при незмінній площі опори також впливає на кінцевий результат дії сили.

Цей результат дії сили у фізиці має спеціальну назву тиск; його можна передбачити і навіть підрахувати.

З дослідів ми отримали:
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Тиском р називають відношення перпендикулярної до поверхні сили тиску F, що діє на деяку площу S поверхні, до цієї площі.

Одиниці вимірювання: 
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Кратні: 1гПа=100Па→1Па=0,01гПа

             1кПа=1000Па→1Па=0,001кПа

Один паскаль – це тиск, за якого на площу, що дорівнює 
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, діє сила тиску, що дорівнює 1Н.
Фронтальний експеримент.

Давайте розв’яжемо експериментальну задачу: обчислимо, який тиск чинить брусок на поверхню столу однією з граней.

Обладнання: брусок, динамометр, лінійка.

Учні отримали бруски.

1, 4 групи – на меншу грань

2, 5 групи – на більшу грань

3, 6 групи – на середню грань

По одному учневі від кожної групи виконують завдання на дошці.

Робимо висновок.

Навчаємось розв’язувати задачі.

№15.16 (Ненашев)

	Дано:

m = 120 кг
l = 1,6 м
p = 6 кПа
	= 6000 Па
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Відповідь: 6,25 см.
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Осмислення об’єктивних зв’язків.

Питання до класу:

1. Як потрібно поставити брусок, щоб він чинив найбільший тиск на стіл? Чи буде він стояти в цьому положенні? (Відповідь: на куток, але сам він не встоїть у такому положенні)

2. Чому гострий ніж краще ріже ніж тупий?

3. У відомому цирковому трюку артист лягає на дошку із цвяхами. У якому випадку він відчуває меншу біль, коли цвяхів більше чи менше? Чому?

4. Навіщо в лопати верхній край, на який надавлюють ногою, зігнуто?

5. Чому підбори туфель дівчини чинять на землю набагато більший тиск ніж ноги слона?

Коментую відповіді.

ІV. Узагальнення і систематизація засвоєних знань.
Прийом «Мікрофон»

Запитання до учнів:

· Яке нове питання ми сьогодні розглянули?

· Від чого і як залежить тиск?

· У яких одиницях вимірюють тиск?

· Як обчислити тиск?

V. Домашнє завдання: Г.- 
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